

阿扁總統陪同馬紹爾總統蒞校參觀

學校要聞

【記者翁履中報導】由外交部邀請來台，進行正式邦交國訪問的馬紹爾群島共和國諾特總統伉儷，及政府高層官員等一行十八人，於上週三（15）日上午十時三十分在陳水扁總統親自陪同下，到本校進行參觀訪問，受到全校師生熱烈的歡迎。

創辦人張建邦及校長張紘炬率領校內一級主管於覺生紀念圖書館前迎接，在本校管樂團悠揚樂聲中，歡迎兩位總統的到來。在參訪的行程中，首先觀看由本校所製作的多媒體簡介短片，介紹本校同學的求學情形和校園景觀，另外，短片中也特別剪輯了淡江五十周年校慶時陳總統親臨致詞的片段，陳水扁總統立刻露出招牌的微笑，神情輕鬆的欣賞當時的畫面。

接著由張創辦人為兩國總統介紹淡江發展的情況，創辦人在簡介中向兩位總統介紹，淡江大學是台灣第一所由台灣人籌設的高等學府，創校五十二年來，淡江大學一直以國際化、資訊化、未來化做為淡江發展的中心目標，目前淡江已與六十六個國外大學締結成為姊妹校，每年約有兩百位同學利用一年的時間赴姐妹校學習當地課程，在落實三大發展目標的情況下，淡江的學生在畢業後都能在各行各業有很好的表現。來訪的諾特總統表示，淡江大學全校六千台電腦的數量比馬紹爾全國還多，讓他印象深刻。

隨後兩國總統在文錙藝術中心旁的噴泉廣場席地而坐，共同欣賞由淡江合唱團和國樂團所表演的節目，國樂團為來賓演奏「淡水暮色」，而合唱團為貴賓們演唱「流浪到淡水」和「相思雨」兩首歌曲，優美的樂聲，讓陳水扁總統直說「唱得好」！根據擔任司儀的法文四林俊逸同學表示，能在兩位總統面前演出，大家的心情很緊張也很興奮，對全體表演同學來說這次的經驗將會是大家很難忘的回憶。

隨後兩國總統還共同參觀了淡江著名的海事博物館，同樣來自海島國家的諾特總統

，對於館內各式船隻的模型感到十分有興趣，並且不斷稱讚淡江校園的美麗。在前往海事博物館的路途中，陳總統展現十足的群眾魅力，許多同學為了能更近距離接觸總統，不斷跟隨總統的參訪腳步，更有同學拿出準備好的照相機，希望能拍下總統的一舉一動。陳總統也感受到同學們的熱情，在離開前特別回身與同學們握手，引起在場同學一陣騷動，卻也展現了他一貫親近年輕人的作風。

此次參訪本校的除了兩國總統外，還包括了兩國外交部部長、馬國財政部長科尼柳先生、參議員朱達伉儷、馬紹爾駐華葉艾炳大使伉儷、我國駐馬紹爾林松煥大使伉儷、馬國兩位市長、檢察長及上院副議長等人。其中，我國駐馬紹爾林松煥大使及夫人陳蘇華均為本校畢業校友，本次也一同重回淡江，感受淡江的成長與改變。

2010/09/27



馬紹爾群島共和國諾特總統(左一)伉儷，在陳水扁總統親自陪同下，聆聽本校合唱團(下圖)同學的演唱及國樂社的演奏，創辦人張建邦(右二)、校長張紘炬亦全程陪同。



行政副校長張家宜代表致贈諾特總統夫人(左)紀念品。(記者陳震霆、張佳萱攝影)